

FEDERÁLNÍ
MINISTERSTVO ZAHRANIČNÍCH VĚCÍ

k č.j.: 015.971/82-ZPO

~~Tajné!~~

Příloha č.: 6

Výtisk č.: 11

Počet listů : 4

Z á v ě r e ě n é s l o v o

předsedy zasedání výboru ministrů s.P. P u j i

Moskva, dne 22. října 1982

lečenství je upevňování jednoty a semknutosti našich zemí. Jsme pevně přesvědčeni o tom, že v současné době je to ještě nutnější, než kdykoliv dříve. Je velmi důležité, abychom s tím stále počítali při realizaci naší spolupráce ve všech oblastech.

Drazí soudruzí!

Naše zasedání nám umožňuje učinit závěr, že napětí, mezinárodní situace plná nebezpečí a protikladů, zesílení horečného zbrojení, rostoucí podvratná činnost imperialismu představující nebezpečí pro mír a bezpečnost, trvání existujících a vznik nových ohnisek napětí nám dává dobrý základ pro to, aby naše země zhodnotily na nejvyšší úrovni existující situaci a zkoordinovaly svoji činnost. To je úkol nadcházejícího pražského zasedání politického poradního výboru Varšavské smlouvy. Myslím si, že nyní je vhodné zdůraznit, že toto zasedání PPV je třeba dokonale a podrobně připravit, v duchu vzájemné důvěry a pochopení, konstruktivnosti, což odpovídá důležitosti tohoto setkání. Bezpochyby světová veřejnost s velkým zájmem přijme naše hodnocení vývoje mezinárodní situace.

Drazí soudruzí!

Od založení našeho výboru se konalo už sedmé zasedání. Myslím, že za tuto dobu jsme nahromadili mnoho cenných zkušeností. S největší pravděpodobností nadošel čas, abychom, opíraje se o zkušenosti se zamyslili nad tím, jak udělat činnost tohoto důležitého fóra ještě dokonalejší a aktuálnější.

Drazí soudruzí!

Dovoluji mi, abych vyjádřil látku a poděkování za práci, kterou vykonali naši spolupracovníci a pracovníci sekretariátu pro úspěšné konání našeho zasedání.

Dovolte mi, jménem nás všech poďěkovat našim drahým hostům a osobně souđruhovi Andreji Andrejeviči Gromykovu, za vynikající organizaci zasedání výboru ministrů zahraničních věcí, za upřímné přijetí a popřát hodně úspěchů této odpovědné činnosti, konané v zájmu míru, společenského pokroku a socialismu. Při této příležitosti dovolte mi rovněž poblahopřát našim sovětským přátelům a druhům v boji k blížícímu se 60. výročí založení Sovětského svazu.

Dovolte mi popřát všem pevné zdraví, mnoho štěstí a úspěchů ve vaší odpovědné činnosti.

Tím považuji zasedání za uzavřené.

Závěrečný projev s. F. Paji jako předsedy VMZV

Drazí soudruzi!

Náš výbor projednal otázky, které jsme měli na programu a skončil svou práci. Myslím si, že jménem nás všech mohu říci, že se uskutečnila úspěšná výměna názorů na aktuální mezinárodní otázky, zajímající všechny strany a ještě lépe jsme se seznámili se stanovisky každého z nás. Schválili jsme závěrečné komuniké, ve kterém je zhodnocena mezinárodní situace, zvláště v Evropě. Tento dokument odráží v celé řadě důležitých otázek naše zkoordinovaná stanoviska a zároveň navrhuje konstruktivní kroky pro řešení nejaktuálnějších otázek současnosti.

Drazí soudruzi!

Naše zasedání znovu ukázalo světové veřejnosti, že se socialistické společenství v podmínkách zostřené mezinárodní situace snaží pokračovat v té osvědčené politice, která svou zásadovostí, důsledností, konstruktivností a iniciativností přispívá a přispívá velkým dílem k upevňování všeobecného míru, mezinárodní bezpečnosti a uvolňování, k rozvoji vzájemně výhodné spolupráce států. Tato politika vyjadřuje tužby národů; důsledně se opírá o pokrokové snahy realisticky smýšlejících sil. Navrhuje ostatním zemím spolehlivé, partnerské vztahy v rozvoji vzájemně výhodné spolupráce, počítá s rostoucí aktivitou a vlivem sil, které vystupují za upevňování míru a bezpečnosti, upevňuje základnu sil, které bojují za odvrácení jaderné katastrofy. Důležitým směrem naší politiky je to, že cítíme velkou odpovědnost, varujeme před nebezpečím, které přináší světu reakční imperialistické snahy, horečné zbrojení, mohutné antisovětské a antisocialistické kampaně, politický a ekonomický nátlak.

V dané situaci je nutno zdůraznit, že rozhodující podmínkou účinnosti zahraničněpolitických kroků socialistického spo-